



САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Ассоциация

«Инженерные изыскания в строительстве»

Юридический адрес: 105187, г. Москва, Окружной проезд, д.18

Фактический адрес: 107076, г. Москва, ул. Электроразводская, д.60

Тел. (495) 228-08-68, факс (495) 366-13-28

ИНН 7719286785 ОГРН 1067799027977

E-mail: mail@oaiis.ru, Сайт: www.oaiis.ru

Исх. № 438/16
от 24.05.2016г.

Руководителям СРО – членов НОПРИЗ

Копии: Заместителю Председателя
Правительства РФ
Д.Н. Козаку

Министру строительства и жилищно-
коммунального хозяйства РФ
М.А. Меню

Уважаемые коллеги,

Прошел очередной постыдно "позднебрежневский" съезд НОПРИЗ. Как обычно послушное большинство голосовало в поддержку предложений руководства нацобъединения, не обращая внимания на "качество" этих начальников - дружного триумвирата Посохин-Шамузрафаров-Клепиков. Съезд прошел. Впечатление печальное.

При этом мы видим происходящие явно положительные перемены в НОСТРОЙ. Уже покинул свой пост еще недавно устрашающе грозный Н.Кутин, лишились постов все его вице-президенты, которых мне сложно воспринимать иначе как ту челядь, которая будет подобострастно давать клятву верности любому начальствующему лицу. Новый президент НОСТРОЙ отказался от зарплаты 2 000 000 рублей в месяц, которые, как мы знаем из публикаций, платили Кутину.

Уже покинул свой пост бывший замминистра строительства Ю.Рейльян, что не может не радовать – именно он создавал то, что сейчас называется НОПРИЗ.

На фоне этих перемен мрачно смотрится неизменно вальяжный М.Посохин. Он не отказывается от своей скромной зарплаты "великого президента" в 1 000 000 рублей в месяц. С учетом налогов только его зарплата обходится нам, членам НОПРИЗ, около 18 миллионов рублей в год. М.Посохина, похоже, не смущает, что при нем более 120 миллионов рублей были положены в обанкротившийся, ну так уж получилось, банк.

Три недели назад я встретил дружную пару Посохин-Шамузрафаров и сопровождающего их руководителя аппарата НОПРИЗ в бизнес-классе самолета, летящего в Екатеринбург. Надо сказать, что бюджет АИИС сравним с бюджетом НОПРИЗ, хотя и немного меньше. Тем не менее я, как и все члены коллегиального органа управления АИИС, исполняю свои обязанности безвозмездно. Если я лечу за деньги АИИС, я лечу в эконом-классе. Это общественные деньги и их надо экономить. Если я лечу в бизнес-классе, за это платит моя частная компания. АИИС платит в НОПРИЗ около 10 миллионов рублей в год! Мы прилетели в

Екатеринбург и к трапу самолета подогнали специально поданную машину - прилетел сам ПРЕЗИДЕНТ НОПРИЗ. Вы думаете это некий знак уважения местных товарищей? Вряд ли. Скорее всего, если допустят к бухгалтерии НОПРИЗ не только особо посвященных, называемых "ревизионной комиссией", мы узнаем, сколько стоит заказ отдельной машины через ВИП зал. Обратно мы летели тоже вместе. В Москве снова машина у трапа ожидала Посохина с сотоварищами. Не может же сам ПРЕЗИДЕНТ НОПРИЗ пройти сто метров пешком как простой человек. Прилетел сам Посохин. Забавно. Когда наши сотрудники начали узнавать, сколько стоит такая встреча у трапа в аэропорту в Москве, нам назвали сумму 10 000 рублей на человека. Если кто-нибудь скажет мне, что не надо считать чужие деньги, я отвечу, что это наши членские взносы и подобных руководителей национальных объединений, типа М.Посохина и А.Шамузрафара, надо гнать поганой метлой.

Уже нет в Минстрое Ю.Рейльяна. Отлично. Уже нет Н.Кутыина в НОСТРОЙ. Прекрасно. Кто сейчас помнит еще два года назад столь величественного и тоже якобы грозного президента НОИЗ Л.Кушнира? Сейчас они вызывают только улыбки. Но что здесь еще делают М.Посохин и А.Шамузрафаров?

АИИС недавно изучил некие диковинные договоры, которые заключил НОПРИЗ. Например, были заказаны две работы АО «ПНИИИС» по «Подготовке предложений к СП 47.13330.2012 Инженерные изыскания для строительства. Основные положения. Актуализированная редакция СНиП 11-02-96» и по «Разработке Стратегии развития изыскательской деятельности, включая формирование перспективных направлений инженерных изысканий, уточнение требований к составу и содержанию работ по инженерным изысканиям для подготовки проектной документации для различных видов объектов капитального строительства» с общей стоимостью 3 600 000 рублей. Эти работы были заказаны несмотря на то, что руководство НОПРИЗ не могло не знать о приказе Минстроя РФ № 659/пр от 14 сентября 2015 г., согласно которому работа по актуализации СП 47.13330.2012 уже выполняется АИИС. Руководители НОПРИЗ проигнорировали тот факт, что Концепция развития инженерных изысканий уже была предложена АИИС, опубликована в журнале «Инженерные изыскания» и даже не было ее общественного обсуждения, на основании которого можно было бы сделать вывод о необходимости разработки новой Концепции.

Также НОПРИЗ была заказана работа Институту физики Земли им. О.Ю. Шмидта РАН по «Разработке Свода правил «Инженерные изыскания для строительства в сейсмоопасных районах» с общей стоимостью 2 700 000 рублей. Заказывая эту работу, руководители НОПРИЗ не могли не знать, что практический аналогичная работа, несколько нормативных документов, уже заказана Минстроем РФ за бюджетные средства той же организации. Более того, Минстроем РФ заказаны еще очень близкие по тематике работы и другим организациям. Это злоупотребление служебным положением руководителями НОПРИЗ или халатность? Не знаю. Но ситуация вызывает у нас возмущение и неприятие.

Большая часть участников съезда НОПРИЗ, прочитав предыдущие разделы этого письма, скорее всего, не будут готовы делать ничего. Прочитали, ознакомились. Их это не трогает. ЭТО не трогает. Но вот теперь то, что затронет всех «боссов саморегулирования». Молчание М.Посохина в Екатеринбурге на заседании рабочей группы Госсовета. Молчание, когда обсуждалась информация о том, что еще до завершения весенней сессии Госдумы саморегулирование

практически исчезнет. Саморегулирование генподрядчиков это самая деликатная форма ликвидации саморегулирования. Саморегулирования в "саморегулировании в строительстве" нет. Добиться не уничтожения "саморегулирования", а его переформатирования в реальное саморегулирование было возможно. Ничего не мешало ВЕЛИКОМУ ПРЕЗИДЕНТУ НОПРИЗ предпринимать реальные шаги по переформатированию саморегулирования. Не только величаво царствовать, передав, по сути, свои полномочия А.Шамузофарову. Но при этом надо было идти по пути НОСТРОЙ. Если члены НОПРИЗ не скинут вождей - М.Посохина-А.Шамузофарова в самое ближайшее время, многих ваших СРО не будет уже к концу этого года. В феврале 1937 года состоялся пленум ЦК ВКП(б) и предложения руководства, как всегда, были поддержаны. Из 73 лиц, выступавших на этом пленуме, 56 были расстреляны в следующие четыре года. Молчание не всегда золото. Сейчас последний шанс подняться и начать говорить. Последний в этой эпохе саморегулирования. Надо созывать внеочередной съезд НОПРИЗ с вопросом о переизбрании М.Посохина-А.Шамузофарова. Как вариант, пригласить возглавить НОПРИЗ президента НОСТРОЙ, объединить аппараты объединений, разогнать все посохинское окружение и, тем самым, дать основание просить Правительство РФ не "закрывать" саморегулирование в строительстве под видом введения саморегулирования генподрядчиков, а дать шанс профессиональному сообществу построить саморегулирование. Выбор для каждого из нас - быть бараном и ожидать судьбу покорного барана, стать составной частью плова или харcho, или же быть человеком. Молчание и бездействие гарантирует теплое место - в блюде, приготовленном из вас.

Приглашаем те СРО, которые разделяют подход неравнодушных, которые готовы создавать настоящее саморегулирование, связываться с нами. Шаг номер один - созыв внеочередного съезда для немедленной замены руководства НОПРИЗ.

С уважением,
Президент Координационного совета

М.И. Богданов